

最新合肥家庭住宅空气质量抽检结果发布：

# 新房装修甲醛超标竟达12倍

调查显示：低收入与低文化教育家庭最忽视

昨日，安徽省人居环境监测中心联手合肥市建筑装饰协会，发布最新合肥家庭住宅空气质量抽检结果，合肥家庭甲醛指标值介于国家标准的1倍至5倍之间的现象非常普遍，超标最严重的一自装户甲醛指标竟然是国家标准的12倍。



甲醛是无色水溶液或气体，低温时则形成三聚甲醛沉淀。其蒸气能强烈刺激粘膜、具有致癌性、属于高毒物。

## 新房抽检甲醛最高超标12倍

据了解，今年的抽检对合肥市9个区共100户被随机抽中的居民住宅进行了免费抽样检测。

抽查显示，合肥家庭甲醛指标超过国家标准的问题最突出，甲醛指标值介于国家标准的1倍至5倍之间的现象较普遍。此次检查发现，超标最严重的一

自装户甲醛指标竟然是国家标准的12倍。此外，苯指标超标率也较高，氨也有部分超标。

结果还显示，收入较低家庭在超标程度和超标率上均高于收入相对较高家庭；业主受教育程度与污染浓度基本成反比，文化程度越高越关注环保健康。

## 室内空气污染易引发诸多疾病

据科学分析，室内空气污染与各种呼吸道疾病、皮肤病、免疫力降低、胎儿畸形、白血病等疾病都存在千丝万缕的联系。相比较致病再去医治，改善市民居住环境对于市民生活质量提高更有意义。

“检测指标超标的原因主要包括多个方面。”专家分析指出，最常见的是没有重

视室内通风，设置了人为阻隔或室内门窗关闭影响空气流通；装修材料环保性能差，有的住宅使用各单项材料虽合格，但改造后堆砌太多，总量超标；购置的家具及后期软装饰物未达到环保要求；还有施工工艺粗糙，原材料截面裸露，未封闭的部分不断缓慢释放污染物。

## 有资质的装饰公司更放心

据介绍，本次抽检活动，涉及有资质的装饰公司20家，无资质的公司21家，业主自装（即游击队装修）57家，开发商精装房2家。从抽检结果看，有资质装饰公司无论是设计技能、施工工艺和环保控制均优于无资质公司和“家装游击队”。

针对此次检测结果，安徽省人居环境监测中心主任吴志强提醒即将装修和正在施工即将迁入新居的广大市民，在装修过程中和装修后要提倡健康、科学、适度的装修；避免盲目追求豪华装饰装修，忽略室内环境污染的问题。广军 李春燕 记者 徐涛

# 合肥市2013年中考首次进行英语口语

口试时间定为明年5月中旬 成绩暂不计入中考总分

合肥市明年市区考生参加中考将首次进行英语口语考试，将通过“人机对话”的形式考查学生英语的听说能力。考试时间定为明年5月中旬，口语考试满分为5分，明年的口试成绩暂不计入中考总分。

曾嵘 记者 桑红青

## 口语考试首次采用“人机对话”

合肥市明年中考在全省率先开展英语口语考试，并逐步探索将英语口语考试与英语听力考试相结合的考试模式。据合肥市教育考试院院长陆昌云介绍，中考英语口语将利用先进的英语口语计算机智能测试系统，采用“人机对话”、智能评分的方式进行。口试将安排在由各区教育主管部门挑选的考点内集中进行。

据陆昌云介绍，口试主要分为两个部分，第一个部分为文本朗读。考生根据计算机屏幕上提示的文本信息进行朗读，内容为现行初中英语教材中的内容（100字左右），主要考查学生的语音面貌。

第二部分为听短对话并作答。考生根据听到的短对话内容，在屏幕所提示的选

项（单词或短语）中先选择正确答案，再朗读出来，主要考查学生最基本的听说能力。

## 明年口试成绩暂不计入中考总分

陆昌云透露，2013年合肥市中考英语口语考试成绩不计入总分，但作为平行志愿多重排序的一个组成部分，供普通高中录取参考。具体方式如下：首先对每个考生进行多重排序（即根据考生初中毕业学业考试总分从高到低排序，总成绩相同的按综合素质评价等级从高到低排序，仍相同的按初中毕业学业文化课考试等级从高到低排序，再相同的按体育、理科实验操作两科目考试等级从高到低排序，再相同的按文化课考试成绩从高到低排序，再相同的按考生语文、数学、英语三科文化课考试成绩及英语口语成绩（满分5分）总分从高到低排序）。

# 中州家具明珠市场

## 老翅几回寒暑 中州八年感恩



活动时间：2012年12月26日-2013年1月3日

**寻宝** 在市场购物达到5000元，凭当日有效购物凭证，即可参加寻宝活动。

活动细则：在抽奖箱中抽取店庆寻宝卡，直接获得卡片上注明的产品。寻宝活动数量有限，抽完为止。

\*以实付金额为准，可累计，每人限一次\*

**幸运号码** 凭当日有效购物凭证满额即可在总服务台处参加“你的幸运号码”活动。

1000元一次，2000元两次，依次类推，每单封顶十次  
100%中奖!

**刷卡赠好礼** 此活动只限在总服务台刷卡消费参加

刷卡满10000元赠送价值100元礼品 每天3名  
刷卡满20000元赠送价值200元礼品 每天2名

注：刷卡消费凭当日刷卡小票参加，每人每天按最高金额限领一份

**全城最低价** 为祝贺中州家具明珠店开业8周年，活动期间市场部分商家疯狂让利，保证价格低于合肥市内任何一家相同品牌店面。因此次活动让利巨大，故活动结束后所有商品即恢复原价，2012年的最后一次机会，不可错过。

电话：0551-63824666 地址：经开区芙蓉路626号明珠广场北200米  
市内可乘30、126、148、149、226、901等到柏树郢站牌下即到